

Дорогой мой вуз

С «тройками» поступить пока можно. За большие деньги

Подошел к концу прием документов в вузах РФ. Как мы и обещали, расскажем о том, как идет прием документов в старейших вузах Орла — институте искусств и культуры и госуниверситете-УНПК (бывшем ОрелГТУ).

На последней неделе приема документов в УНПК на очное отделение по всем специальностям подано более 4,5 тыс. заявлений. Ответственный секретарь приемной комиссии Константин Ререкин сообщил, что в этом году вузу было выделено около 1000 бюджетных мест — больше, чем в прошлом году. По-прежнему самыми популярными остаются «Экономика» (452 заявления), «Юриспруденция» (242), «Менеджмент» (420), увеличился конкурс по направлениям «Строительство» (369), «Управление персоналом» (308), «Государственное и муниципальное управление» (257). И статистика, говорящая о том, что в стране экономистов на 300% больше, чем требуется, не играет здесь никакой роли. К слову, бюджетных мест на «Юриспруденцию» и «Экономику» выделено всего 7 и 25 соответственно.

«Недобра не предвидится. Все бюджетные места заполняются с лихвой. Многие ребята поступают и на платной основе», — говорит К. Ререкин. Какова же цена вопроса?

Оказалось, в УНПК стоимость образования — в пределах 65 тыс. рублей в год, но в зависимости от сложности необходимого для обучения оборудования и от престижности специальностей, стоимость повышается. Самые высокие расценки в этом году — для желающих получить технические специальности. Например, по направлениям «Дизайн», «Архитектура», «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов», «Информационная безопасность», «Информационные системы и технологии», «Программная инженерия» стоимость обучения составит 112 тыс. руб. И таких — 15 из 38 имеющихся в университете спе-

циальностей. На остальных 23 направлениях — 60 — 65 тысяч рублей.

В институте искусств и культуры также существует набор абитуриентов по направлению подготовки «Менеджмент», но здесь все скромнее — заявлений подано всего 91, плата — 60 тыс. рублей. Впрочем, закономерность понятна: уровень



подготовки студентов в вузах совершенно разный, и в ОГИИиКе менеджмент не является профильной специальностью. Классика для данного вуза — «Руководство любительским театром» (23), «Режиссура театральных представлений» (19), «Документоведение» (39), «Руководство любительским хореографическим коллективом» (24), сообщила Ирина Ивашова, проректор по научной работе, а в настоящее время член приемной комиссии.

В институте искусств и культуры цены установлены на уровне 60—75 тысяч рублей. Если направление творческое, например «Режиссура театральных представлений» или же «Инструментальное искусство», то за образование придется заплатить больше — 75 тыс. рублей, а если аби-

туриент поступает на специальность «Менеджмент» на платной основе, то цена в год составит 60 тыс. рублей.

С каким минимумом можно сегодня учиться в вузе? Как уверяет Ирина Ивашова, со 100 баллами в их вуз не возьмут даже за деньги. При этом минимальный проходной балл в прошлом году был 126 (за три предмета), что в «переводе на советскую школу» означает три тройки. То есть поступить в институт есть шанс у абсолютного большинства выпускников при наличии средств у родителей.

Минимальные проходные баллы в госуниверситете-УНПК значительно выше: в 2011 году — 160 баллов.

Большая часть абитуриентов — выпускники школ, но поступают и ребята, получившие среднее профессиональное образование. Может показаться, что им поступить в вуз намного легче, так как они уже обладают базовыми знаниями выбранной профессии. Но на самом деле не все так просто. Практика показывает, что ЕГЭ многим учащимся средних специальных учебных заведений не удается сдать с высоким результатом.

В госуниверситете-УНПК таких абитуриентов малая часть. «Абсолютно все выпускники поступают на равных условиях. Здесь привилегий не предусмотрено. Единственное, что может им помочь, — так это заключение договора с третьей стороной, то есть с коммерческой фирмой. Она же будет оплачивать обучение студента и выплачивать стипендию», — поясняет Константин Ререкин.

Ну а чем закончится кампания «Абитуриент-2012» в Орле, мы расскажем ближе к сентябрю, когда пройдет зачисление.